



現屆理事會成員和歷任會長合影



新屆理事會照片

全美中文學校協會第十四次全國代表大會暨華文教育研討會圓滿落幕



全美中文學校協會第十四次全國大會場景

『協會供稿』全美中文學校協會於2023年12月8日至10日在俄亥俄州哥倫布市成功舉辦了第十四次全國代表大會暨華文教育研討會。大會主題“傳承·創新·合作·發展”旨在深入探討美國華文教育領域的各個關鍵方面，特別關注後疫情時代的數字化轉型、線上線下融合、課程本土化、師資隊伍技能升級、教學內容和模式更新、多元社區建設等重要議題。這次盛會吸引了來自美國及全球各地的400多名會員學校代表、華文教育專家、以及華裔青少年，齊聚一堂，共同分享中文教育、文化傳承以及組織社區服務等方面的經驗與成就。

1995年全美中文學校協會第一次會議在俄亥俄州哥倫布市召開，28年後協會大會再次回歸哥倫布，對美國華文教育有里程碑式的意義。中國駐紐約總領事館黃屏總領事一行，全美中小學中文教師協會、全美中文教師學會、全美中文學校聯合總會、俄亥俄州立大學、富蘭克林大學的代表以及來自英國、日本、葡萄牙、印尼國際代表等專程前來參加大會；中國駐美大使謝鋒、俄亥俄州州長、馬薩諸塞州州長、中國國務院僑務辦公室、中國僑聯，以及中國各省市僑和僑聯機構紛紛發來賀電與賀信。為了慶祝全美中文學校協會本次大會回歸哥倫布以及俄亥俄現代中文學校在兩次大會中所做出的貢獻，哥倫布市議會特別決定將大會期間的日期（通常為十二月的第二週）定為中國文化和語言周。

全美中文學校協會會長倪小鵬博士致辭中說，本次大會承載著自協會成立以來的特殊歷史意義：這是後疫情時代的首次大會，是一次而立歸來的大會，是在後疫情余波、國際時局多變、商業網教興起和人工智能等諸多挑戰和機遇並存時期探索新路的大會。面對新的境遇和機遇，正是我們重新審視和定義華教的新願景、新需求、新策略的時候，凝心聚力，與時俱進，共同塑造更具活力的美國華文教育體系和新生代培養框架。隨後按照理事會各部門的分工，各位理事會成員梁輝、夏銘、陳衛平、李欣、關麗華、邱繼明、王靜濤、許尤峰向參會代表匯報了兩年來協會各部開展的各項活動和工作。

本次大會是在協會成立近三十年之際舉

辦。憑藉協會積累的豐富經驗和本次大會組委會與本地執委會的共同努力，我們成功地與會員學校展開了緊密的溝通與合作。通過精心策劃和繁複的準備工作，本次大會在大眾參與度和參與體驗上達到了新的水平。為了豐富大會內容，我們特別邀請了專業領域的專家進行精彩的講座，同時設置了六場不同形式的華文教育研討會，包括工作坊、熱點論壇、研討會和海報展示等。這些活動涵蓋了美國華文教育領域的最新研究和實踐成果，內容涉及中文學校的發展與管理、中文教學理論與實踐、課程設計與課堂活動、華裔歷史、新興科技輔助中文教學等多個方面。本次大會也邀請全球華教代表和參會人員分享，促進全球範圍內的比較和借鑒。特別設置了一場全球視角專場，旨在應對一些因中美關係不暢導致無法來美參會的專家，為大家提供更廣泛的視野。大會中還設置了豐富多彩的展板，內容涵蓋了多個主題，如華工與鐵路建設、洲際鐵路的建設、哥倫布華人史、全美中華語言聯盟等。這些展板展示了豐富多彩的歷史和文化，為與會者提供

了深入了解和探討的機會。籍此大會之際，協會充分肯定了為華文教育做出傑出貢獻的教育工作者、管理者和志願者，並通過頒發獎狀和證書向他們表示崇高的敬意。此外，為了表彰協會組織參與的各類比賽的優秀表現，我們還特別為獲獎學校和個人頒發了獎項。

大會最後一天以民主和嚴格審慎的方式討論修改了協會工作條例，並且進行了理事會換屆選舉。今年共有17名候選人競逐13個理事席位：

- 第十五屆理事會成員：**
 會長：夏銘(波士頓頓中文學校)
 副會長：邱繼明(芝加哥希林亞裔社區中心)
 吳天舒(達拉斯現代漢語學校)
 理事：陳衛平(大華府希望中文學校)
 郭恬妮(加州硅谷未來教育)
 關麗華(休斯頓華夏中文學校)
 李革(北卡溫華中文學校)
 李竹(密歇根安華中文學校)
 馬健(科羅拉多州丹城中文學校)
 孫金愛(芝加哥瑞華中文學校)
 王靜濤(愛荷華州愛城華文學院)
 薛奉(麻州沙龍中文學校)
 朱一民(聖路易現代中文學校)

讓我們共同祝賀這個充滿活力和激情的新一屆理事會！

11號年會結束，組委會特意安排了一日游，參觀福耀公司和國家空軍博物館，讓與會代表親身體驗中美合作的歷程和成功典範！全美中文學校協會成立近三十年來，為全

美各地近五百多所會員學校、十多万名各族裔青少年學生和八千多名教師竭誠服務。如今，全美中文學校協會已經發展成一個具有強大凝聚力、有成熟運作經驗、有著與美國、中國乃至其它國家和地區華文教育組織廣泛聯繫的全國性的超大型教育組織。



哥倫布市議會宣布大會召開的日期為中國文化和語言周



集體照

